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ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO 

DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA ENERGISA MT, REUNIÃO 

ORDINÁRIA, REALIZADA DE FORMA PRESENCIAL. 

No dia 09 de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, com início às 14h os 

membros do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica da Energisa Mato 

Grosso – CONCEEL/MT, reuniram-se com a diretoria da ENERGISA MT, conforme 

previsto no inciso VIII do artigo 10 da Resolução Normativa 963/2021. O Sr. 

Benedito Paulo Nunes – Vice-presidente do Conselho de Consumidores presidiu 

a reunião, sendo tratados os itens da pauta: 

 

1 - Instalação e verificação de quórum. 

Confirmada a presença dos conselheiros: Sr. Benedito Paulo Nunes de Abreu, 

Vice-presidente do Conselho e representante titular da classe residencial; Sr. 

Leonardo Marcelo da Silva Lubas, representante suplente da classe comercial, 

Sr. Allan Batista Camilo, representante titular da classe industrial, Sr. Carlos 

Alberto Rocha, representante suplente da classe industrial, Sr. Sandro Luis 

Brandão Campos, representante titular da classe poder público, e o Sr. Edvaldo 

Belisário dos Santos, representante titular da classe rural, que participou de 

forma remota, pelo aplicativo teams. 

 

2- Abertura da sessão pelo Presidente do CONCEEL/EMT.  

O Sr. Benedito Paulo deu início à reunião às 14h15min e, considerando o 

atraso provocado pela tentativa de acesso do Sr. Edvaldo Belisário, inverteu 

a pauta, trazendo na sequência a apresentação da diretoria da Energisa, 

passando a palavra para o Presidente da EMT, Sr. Riberto José Barbanera. 

Antes do início das apresentações do presidente da EMT o Sr. Carlos Alberto 

da Rocha, pediu a palavra e se apresentou, informando ser Diretor de GD do 

Sindenergia, pela FIEMT. O Sr. Edvaldo Belisário acessou a sala remota e 

manifestou sua presença. 
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3- Demonstrativo a ser feito pela ENERGISA, referente a investimentos 

e atuação da empresa; 

O Presidente da Energisa Mato Grosso, Sr. Riberto, esclareceu que a empresa 

está elaborando o planejamento de investimentos e de despesas para o triênio 

2022/2024, conforme apresentação. Fez introdução acerca da distribuição de 

energia pela EMT, informou que a área de concessão abrange a totalidade do 

Estado de Mato Grosso, pontuando sobre duas localidades, nos Estado do Pará 

e de Mato Grosso do Sul, que são atendidas pela distribuidora. Explanou sobre 

as estruturas de distribuição de energia na área de concessão. Demonstrou em 

gráfico o histórico de investimentos desde que a empresa assumiu a concessão, 

em 2014, até o planejado para o triênio 2022/2024. Sr. Carlos Rocha 

questionou e foi esclarecido pelo Sr. Riberto que quando fala em dividir o 

Estado, quer dizer que na média os indicadores de continuidade eram medidos 

de forma global, onde o bom resultado em determinada região compensava 

resultado ruim de outra, mas que, conforme o PRODIST as medições, bem como 

os investimentos ocorrem por município. Esclareceu acerca dos indicadores de 

continuidade distribuído em cada localidade, com possibilidade de compensação 

de valores por violação de metas, coletivas e individuais. Deixou claro que se 

determinado município violar o indicador a empresa paga multa para todos os 

consumidores do município, independente de terem violados ou não. É forma de 

incentivo à distribuidora a investir em todos os municípios. Apresentou o plano 

de obras por regional no mesmo período informado, considerando as seis 

regionais e os 94 conjuntos elétricos existentes. Informou que quando a 

Energisa assumiu existiam cinco usinas termelétricas, sendo que a última, 

localizada no distrito de Guariba, no município de Colniza, tem previsão de 

desligamento para o dia 30 de agosto próximo, ficando toda concessão 

interligada. A obra toda, levando a linha desde Aripuanã a Guariba, uma linha 

de 138 kV, a subestação em Colniza e uma linha de 34,5 kW até Guariba e lá 

montando uma subestação, custou na ordem de 85 milhões de reais. Comentou 

as ações tomadas na região do Araguaia, necessárias à estabilização daquela 
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região. Fez a abertura amostral da regional de Tangará da Serra, demonstrando 

os investimentos aberto por subestação, rede de alta tensão e média/baixa 

tensão. Comentou sobre as possibilidades técnicas oferecidas pelo centro de 

operações integradas. Sobre os indicadores DEC e FEC demonstrando por gráfico 

desde 2014 a maio de 2022. Pontuou sobre a necessidade de aporte de verba 

em função da chegada da ferrovia. Acerca de reclamações fez um apanhado do 

período de início de 2019 até atual, comentando sobre os níveis possíveis de 

registro pelo cliente, pontuando que em 2019/2020 teve impacto da CPI aberta 

pela Assembleia Legislativa. Falou sobre sustentabilidade e comprometimento 

social realizados pela empresa. Pontuou sobre a tarifa social baixa renda e o 

programa LPT – Luz Para Todos, bem como sobre o incentivo ao esporte e 

cultura. No campo da sustentabilidade, reforçou sobre a desativação da usina 

termelétrica de Guariba, Projeto Verde Novo junto com o Tribunal de Justiça e 

TVCA, Ação Verde, e do Programa de Eficiência Energética. Comentou sobre a 

qualificação de jovens, investimento em capacitação de mão-de-obra e geração 

de emprego em que há parceria com o SENAI, com projeto de qualificação e 

capacitação, sendo mapeado em torno de mil jovens, com previsão de 

contratação em torno de 300 desses jovens de comunidades consideradas 

vulneráveis, no período previsto em torno de um ano. Sobre os desafios da EMT 

pontuou sobre a excelência no atendimento ao cliente, investimentos para o 

triênio 2022-2024, desafio naturais da área de concessão, Programa Mais Luz 

para Amazônia, crescimento exponencial do mercado da GD no Estado e 

atendimento ao mercado crescente do Estado, fortalecido principalmente pelo 

agronegócio. O Sr. Allan agradeceu pela apresentação realizada e solicitou mais 

detalhes visando entender quais as principais dificuldades enfrentadas pela 

indústria e quais os investimentos que a Energisa está fazendo para melhor 

atender esse segmento. Solicitou ao Sr. Riberto que a apresentação seja levada 

à diretoria da FIEMT, tendo o presidente da EMT se disponibilizado e solicitado 

apoio ao conselheiro para verificar a pauta de reunião naquela diretoria e 

comunicar, para que possa participar, tendo o Sr. Allan informado que seria na 
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última sexta-feira do mês de setembro. O Sr. Carlos Rocha enfatizou os 

programas da responsabilidade social e sugeriu trabalhar mais o marketing 

acerca das ações realizadas pela empresa, inclusive em relação ao centro de 

operações integradas. Entre outros fatores pontuados, solicitou a abertura dos 

investimentos por microrregião (dos 94 circuitos informados pelo presidente da 

empresa). O Sr. Riberto enfatizou que o conselho é um órgão que pode ajudar 

a disseminar essas informações das ações sociais praticadas ou subsidiadas pela 

distribuidora. O Sr. Edvaldo Belisário agradeceu os questionamentos 

apresentados pelo conselheiro Carlos Rocha e reforçou a necessidade de mais 

investimentos no setor rural. O Sr. Riberto agradeceu a oportunidade e se 

dispôs para eventuais esclarecimentos que se fizer necessário. 

 

4- Apresentação pelo Sr. Secretário Executivo da Ata da reunião anterior 

e consequente aprovação;  

A Secretária Executiva Geizy informou que a Ata da 172ª Reunião se encontra 

em fase de conclusão e que enviará ainda hoje a ata da revisão do Regimento 

Interno do Conselho. O Sr. Benedito Paulo reforçou que o conselheiro que tiver 

sugestão que encaminhe para inclusão pela secretária. 

 

5 – Assinatura Termo de Adesão;  

O Sr. Benedito Paulo comentou que os termos estão sendo assinados e a 

Secretária Geizy ficou de coletar assinaturas dos conselheiros que não 

participaram presencialmente nesta reunião. 

 

6 – Assuntos Gerais;  

O Sr. Edvaldo Belisário frisou sobre a responsabilidade de cada conselheiro na 

defesa do interesse do consumidor. Comentou sobre a viagem a São Paulo, a se 

realizar em agosto, na qual o acompanhará os conselheiros Benedito e Allan. 

Reforçou sobre a reunião de Canarana, que ocorrerá em setembro. Comentado 

pelo Sr. Benedito sobre o ofício à SEFAZ já circulado via whatsapp pelo 
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conselheiro Allan, o Sr. Belisário colocou que a SEFAZ será oficiada pelo 

Conselho acerca na adequação à legislação estadual sobre o ICMS. O Sr. Allan 

agradeceu pelo apoio externado pelo presidente e conselheiros presentes à 

referida pauta. O Sr. Carlos manifestou apoio e se mostrou disponível em 

subsidiar se necessário. A Sra. Ana Carolina, representante da empresa junto 

ao CONCEEL informou ser a gerente de projetos voltados para o social, processos 

de reclamação e ouvidoria. Esclareceu que o objetivo da área é procurar sanar 

o problema do consumidor no 1º ou 2º nível. O Sr. Benedito Paulo agradeceu 

a todos os presentes e deu por encerrada a reunião. Ata lavrada pelo secretário 

executivo Sebastião Carlos de Souza, que após lida e achada conforme, segue 

assinada ou com de acordo por e-mail pelos membros presentes do conselho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

EDVALDO BELISARIO DOS SANTOS 

Presidente em exercício -    

Conselheiro titular - Classe Rural 

SEBASTIÃO CARLOS DE SOUZA 

Secretário Executivo Titular 

LEONARDO M. DA S. LUBAS 
Conselheiro suplente – Classe 

Comercial 

BENEDITO PAULO NUNES DE ABREU 

Conselheiro titular – Classe Residencial 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  
Secretária Executiva Suplente 
 

MAURIELLE PATRICIA M. RONDON  
Assistente Administrativo 

 

ANA CAROLINA RIBAS DE O. AZEREDO 

Gerente de Gestão e Projetos da EMT 
RIBERTO JOSÉ BARBANERA 

Diretor-Presidente da EMT 

CARLOS ALBERTO DA ROCHA 

Conselheiro suplente - Classe Industrial 

ALLAN BATISTA CAMILO 

Conselheiro titular - Classe Industrial 

SANDRO LUIS BRANDÃO CAMPOS 

Conselheiro titular - Classe Poder Público 
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Lista de Presença:  

Anexa. 

 

 

 

 

 

Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença relacionada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  

Ata encaminhada via e-mail dia __/08/2022. 


